
Beszámoló a Hittudományi Doktori Iskola működéséről a 2021/2022-es tanévben 

 

A 2021/22-es tanév első féléve a várakozás jegyében telt el, mert érdeklődéssel vártuk a MAB 

értékelését. Bár akkreditációs látogatásra már 2020. november 3-án sor került, a MAB 

jelentéstervezetét csak 2021 októberében kaptuk meg. A DI vezetője és titkára, a 

programfelelősök, a minőségbiztosítás ügyében illetékes rektori főtanácsadó, valamint a 

Minőségbiztosítási és Jogi Osztály képviselője áttekintették a tervezetet, és a szükségesnek 

tartott javítási javaslatokat megfogalmazták. 2021. december 17-én végre megérkezett a MAB 

kedvező döntése: a PPKE Hittudományi Doktori Iskoláját öt évre akkreditálták, 

monitoreljárással egybekötve. A jelentésben több ponton is elismerően nyilatkoznak, kiemelve 

az erősségeket, ugyanakkor kifogások és javítási javaslatok is szép számmal vannak. A 

monitoreljáráshoz a következő feltételeket szabták meg: 

- Szükséges egy olyan átfogó szabályozás bevezetése, amellyel biztosítható a doktori képzés 

teljes folyamatának egységes és reális értékelése. Ez konkrétan ezt jelenti: megoldást kell találni 

a csak licenciát szerezni kívánók státuszát illetően. 

 - A HDI Minőségbiztosítási terve és az MSZ 24. §  (7) bekezdése között tartalmi kapcsolatot 

kell teremteni, konkrétan a HDI működésére szabott módon. 

- Szükséges a hallgatók publikációs követelményeinek pontos meghatározása. 

-  Az előző követelmény a törzstagi és a témavezetői publikációk számát is érinti, hiszen 

ezeknek jóval meg kell haladnia a hallgatóktól elvárt publikációk mennyiségét.  

- A testületi és szóbeli adatközléseket tanévről tanévre dokumentálni kell és transzparens 

módon elérhetővé kell tenni. 

-  Szükséges a DI honlapjának pontosítása, aktualizálása. 

 

 Az első félévet illetően a 2021. november 8-i doktorandusz konferencia emelhető ki, 

amelyet Puskás Attila dékán úr jóvoltából a HTK nappali tagozatos hallgatói jelenlétében 

tartottunk. 7 doktorandusz tartott előadást addigi kutatásának egyik sajátos mozzanatáról. Az 

előadások után a DI vezetője tartott rövid összegző értékelést. 

 A második félévben nyilván a MAB jelentés kiértékelése, és monitori folyamathoz előírt 

követelmények teljesítésének tervezése állt a figyelem középpontjában. A HDI 

Minőségbiztosítási terve és az MSZ 24. § (7) bekezdése között tartalmi kapcsolat 

létrehozásához Minőségbiztosítási és Jogi Osztály segítségét kértük, de érdemi előrelépés még 

nem történt e téren. A doktori képzés egységes rendszerének megteremtése érdekében a 

Posztgraduális Kánonjogi Intézet fontos döntéseket hozott. Az új honlap elkészítése 

folyamatban van, remélhetőleg jövőre elkészül. A rövidebb és a hosszabb publikációk pontos 

meghatározására már sor került. A HDI Minőségbiztosítási Bizottsága javaslatára a HDHB 

2022. június 1-én az alábbi döntést hozta: rövid publikáció magyar és idegen nyelven minimum 

10000 karakter – hosszabb publikáció magyar és idegen nyelven minimum 25000 karakter – 

szakfordítás minimum 25000 karakter. A doktorandusz-hallgató a doktori képzés időszakában 

köteles legalább három, a kutatási témával kapcsolatos tudományos tanulmányt megjelentetni, 

amelyek közül egynek mindenképp hosszabb tanulmánynak kell lennie. E követelmények a 

Képzési Terve is bekerültek, amelyet szintén 2022. június 1-én hagyott jóvá a HDHB.  

 A 2021/22-es tanévben az infrastrukturális hátteret illetően nem történt lényegi változás. 

A törzstagok száma egy fővel gyarapodott: dr. Vincze Krisztián 2021 nyarán elnyerte a 

professor ordinarius státuszt, s ezzel törzstaggá vált. Dr. Gárdonyi Máté az egyetemi tanári 

címet megkapta ugyan a köztársasági elnöktől, de a professor ordinarius státuszhoz szükséges 

római megerősítés még várat magára. Tudtommal dr. Újházi Lóránd professor ordinariusi 

kinevezéséhez szükséges felterjesztés is megtörtént. A törzstagok és témavezetők magyar és 

idegen nyelvű publikációi az MTMT honlapján megtekinthetők. A hazai és nemzetközi 

konferenciákon tartott előadásokról a Teológia folyóirat LV. és LVI. évfolyamában olvashatók 



információk. Külön kiemelendő, hogy az 52. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszust 

megelőző Teológiai Szimpóziumon többek között a DI vezetője is előadást tartott az 

Eucharisztia és Egyház címmel. 

 Az elmúlt tanévben a DI teológiai programjába 13 fő nyert felvételt, az 1. ciklus 

(képzési-kutatási szakasz) hallgatói létszáma 9 fő, a 2. ciklusé (kutatási-disszertációs szakasz) 

18 fő volt. A kánonjogi programba 5 fő lett felvéve. Az 1. ciklushoz 22 fő, a másodikhoz 21 

tartozott.  

 A teológiai programban 1 hallgató tett licencia szigorlatot, illetve komplex vizsgát, 9 

abszolvált és 2 szerzett doktori fokozatot. A kánonjogi programban 5 hallgató tett licencia 

szigorlatot, 6 teljesítette a komplex vizsgát, 2 abszolvált és 2 szerzett doktori fokozatot. 

 

  

 

Minőségbiztosítás 

Még az előző tanév végén (2021. április 28.) megalakult a HDI Minőségbiztosítási Bizottsága, 

amelynek elnöke Horváthné Kelemen Rózsa, tagjai pedig Dr. Kocsis Imre és Dr. Szabó Péter. 

A 2021/22-es tanév során a Bizottság két alkalommal tartott ülést: 2022. február 2-án és 2022. 

május 20-án. A februári ülésen a MAB jelentést, illetve a jelentésből fakadó teendőket 

tekintettük át, májusban a fentebb már ismertetett publikációs szabályozást tárgyaltuk. A 2022. 

évi intézkedési tervünknek megfelelően április folyamán a doktorandusz-hallgatók részére 

összeállítottunk egy szempontrendszert, amely alapján a kutatási tervüket és az éves 

beszámolójukat el tudják készíteni. Ezt a szempontrendszert a 2022. május 5-i fórumon 

ismertettük az érintettekkel. Szintén áprilisban szempontokat fogalmaztunk meg az évenkénti 

témavezetői beszámoló egységesítése érdekében. A tanév során többször is szóba került a 

műhelyvita menete kidolgozásának szükségessége, konkrét lépésekre azonban csak 2022 őszén, 

vagyis az új tanév elején került sor. A fokozatot szerzett doktoroknak, illetve az 

abszolutóriumot szerzetteknek májusban kérdőívet küldtünk, amelynek alapján kifejthették 

véleményüket, elégedettségüket a doktori képzést illetően. A kérdőívek kiértékelése az új 

tanévben történt.  

 

 

Budapest, 2022. december 9. 

 

 

Dr. Kocsis Imre 

HDI vezetője 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   


